

10 июля 1939 г.

Понедельник

№ 30 (170)

Б.-Салаир Гурьевского р-на  
Группком золотопрофсоюза

# СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

## ПОЗОРНЫЕ ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

По решению Главзападзолото и Новосибирского обкома ВКП(б) 15 июня в Новосибирске созывается областное совещание стахановцев золотой промышленности. Это совещание подведет итоги полугодовой работы треста Запсибзолото и намечает дальнейшую работу.

Сейчас на приисках развернулась подготовка к этому совещанию. Среди стахановцев идет борьба за право получения переходящего мандата.

Хозяйственное и партийное руководство нашего приискового управления также подводит итоги своей полугодовой работы. Итоги эти, нужно сказать, весьма неутешительны. За полугодие программа выполнена управлению на 82,2 проц.

В чем причина такого позорного провала программы?

Объективных причин никаких нет. Программа не выполнена потому, что никто не занимался и не занимается организацией труда в артелях. Социалистическим соревнованием не занимались ни хозяйствственные, ни партийные, ни профсоюзные руководители стахановцы не получали помощи руководства со стороны хозяйственных и инженерно-технических работников. Отсутствовала работа в низовом звене: в смене, бригаде по производственной линии и в профгруппе по профсоюзной линии. Этим вызвана большая текучесть и сменяемость в бригадиров и профгруппоргов. Эти основные звенья ушли из поля зрения хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. Это, по существу, и привело к провалу производственной программы, потому что забвение низового производственного звена привело к отсутствию работы непосредственно с живыми людьми, к отсутствию работы по их воспитанию в духе социалистического отношения к труду, по закреплению их на производстве. Следствием этого явилась огромная текучесть рабочей силы, в том числе большое количество прогулок.

Борьбы с прогульщиками и летунами нет до сих пор. На большинстве приисков прогульщики и летуны продолжают переходить из од-

ной артели в другую, или, прикрывшись званием старшего, жить несколько месяцев, нигде не работая.

Руководители приискового управления пытались исправить существующее положение двумя путями. Первый путь — издание громоподобных приказов, второй путь — рассылка слезоточивых призывов и агиток. Действительной борьбы за выполнение производственной программы не было и нет. Подлинная борьба за программу начинается с налаживания, с организации труда непосредственно в бригаде, оказание помощи бригадиру, укрепление бригады, работа с живыми людьми. Бригада решает выполнение программы. Стиль хозяйственного руководства скопирован и профсоюзной организацией. Обширные резолюции сразу по всем вопросам, начиная с мировой революции и кончая посадкой картофеля и полнейшее отсутствие работы с низовым профсоюзным звеном, отсутствие всякого контроля и проверки исполнения — таков стиль работы группового комитета профсоюза. Забвение основного звена — профгруппы, видно из того, что группком ни разу не заслушал доклада хотя бы одного профгруппорга, ни разу не провел совещания с профгруппами. В результате этого профгруппорга не явились действительными организаторами профсоюзных масс, не явились застрелщиками в развертывании социалистического соревнования, в борьбе за выполнение производственной программы. А профгруппорги играют главную роль в развертывании профсоюзной работы. Следовательно, задача хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, как всего приискового управления в целом, так и каждого прииска в отдельности, заключается в том, чтобы укрепить низовые звенья хозяйственной и профсоюзной деятельности — бригаду и профгруппу. От успешного выполнения этой задачи будет зависеть и вся работа приискового управления. За осуществление этой работы нужно сейчас браться, на ее выполнение и нужно мобилизовать все силы.

Всюду в комсомольской организации чувствуется значительное улучшение; многие комсомольцы работают агитаторами на десятидворках и в раскомандировках, принимают участие и в другой общественной работе. Но есть в комсомольской организации и лодыри. К их числу относится Тихонов. Комсомольские поручения он не выполняет, свою непосредственную работу библиотекаря также не ведет. Беседы с читателями не проводит, никакого актива в библиотеке нет, газеты все растеряны, рабочие раскомандировки литературы не обслуживаются. Тихонова нужно по-комсомольски встряхнуть и заставить работать как следует.

По курортам Советского Союза



НА СНИМКЕ: Санаторий курортного управления Абхазской АССР  
г. Сухуми. Бюро-клише ОблТАСС,

## Оборонная работа улучшается

Силами комсомольской организации и молодежи прииска на Козинске оборудовано футбольное поле, беговые дорожки и танцевальная площадка. Сейчас регулярно проводятся тренировочные игры в футбол и волейбол. С 3 июня приступили к подготовке к сдаче норм на значок ГТО. Ко Всесоюзному дню физкультуры — 18 июля нормы сдали 10 человек.

Комсомольцы Лыскин и Востриков регулярно проводят занятия с допризывниками по подготовке к сдаче норм на «Ворошиловского стрелка». Занимается больше 30 человек.

Вообще в комсомольской организации чувствуется значительное улучшение; многие комсомольцы работают агитаторами на десятидворках и в раскомандировках, принимают участие и в другой общественной работе. Но есть в комсомольской организации и лодыри. К их числу относится Тихонов. Комсомольские поручения он не выполняет, свою непосредственную работу библиотекаря также не ведет. Беседы с читателями не проводит, никакого актива в библиотеке нет, газеты все растеряны, рабочие раскомандировки литературы не обслуживаются. Тихонова нужно по-комсомольски встряхнуть и заставить работать как следует.

К.

## ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАТОРЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск МНР, ко 2 июля с. г. японо-манчжуры сосредоточили значительные силы пехоты, конницы, артиллерию и около 100 танков в районе Номон-Кан-Бурд-Обо и нанесли им большие потери. К северо-западу от этого района японская пехота, при поддержке не менее 60 танков, потеснила кавалерийские части монголо-советских войск и переправилась на западный берег реки Халхин Гол, заняв небольшой плацдарм. В результате решительной контратаки советско-монгольских войск и авиации, японские войска, переправившиеся на западный берег реки Халхин Гол, к исходу 5 июля с большими для них потерями отброшены к востоку от реки Халхин Гол. За эти дни расстреляно советско-монгольской артиллерией 50 японских танков, подбито 8 орудий. Убитых японо-манчжур — около 800 человек. Потери монголо-советских войск — 100 чел., убитыми, ранеными

200 человек, подбитых танков и бронемашин 25 штук.

Одновременно с 2 по 5 июля проходили воздушные бои крупных сил авиации обеих сторон. Во всех этих вооруженных столкновениях после боя неизменно оставалось за советско-монгольской авиацией. Японская авиация за период боев со 2 по 5 июля потеряла сбитыми 45 самолетов. Потери монголо-советской авиации — 9 самолетов.

По сведениям штаба советско-монгольских войск, начальник бюро печати квантунской армии Кавахара, за опубликование лживых и хвастливых сообщений о мнимых успехах японской авиации смещен со своего поста и заменен подполковником Бато.

(ТАСС).

Газета партбюро,  
группкома союза добычи  
золота и платины и  
Салаирского  
приискового управления  
**«ЗАПСИБЗОЛОТО»**

## СВОДКА

выполнения плана золотодобычи

Салаирским приисковым управлением

за 5 дней июля 1939 г.

Название приисков	Проценты выполн.
Барит	95,9
Балдино	83,3
Козинск	61,0
Урское	49,1
Салаир	41,3
Мало-Толмовая	23,8
Егорьевск	20,3
Христиновск	19,5
Тягун-Таловский	18,5
Бирюля	2,0
Итого по управлению	43,8
Нач. П. Э. С. Звездкин.	

Итого по управлению 43,8

Нач. П. Э. С. Звездкин.

## АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ

К 35-летию со дня смерти 15 июля — 1904 г.—15 июля — 1939 г.

Чехов родился в Таганроге в 1860 г. 30 января в семье мелкого торговца. Отец Чехова был очень строгий и даже суровый человек, требовавший беспрекословного повинования своей воле и своим мещанским взглядам. Он был большим любителем церковного пения, и дети его во всякое время года обязаны были подыматься чуть свет, идти в церковь к ранней обедне и принимать там участие в хоре. Воротясь из церкви и наскоро перекусив, будущий писатель отправлялся в гимназию, где чиновники-учителя занимались сыском и шпионажем, а на первом месте стояла не наука, но слепое чинопочитание. Семья Чеховых жила плохо. С ранних лет здоровье Антона Павловича было подорвано. Он умер от туберкулеза легких.

Окончив гимназию, Чехов поступил в университет на медицинский факультет. В поисках средств к существованию Антон Павлович стал писать короткие рассказы для юмористических журналов. От мелких очерков и рассказов Чехов постепенно перешел к более значительным, потом и к крупной повести («Степь»), стал работать для театра (пьеса «Иванов»). К началу 90-х годов Чехов становится любимейшим русским писателем. Вокруг имени Чехова закипают горячие литературные споры, его произведения начинают переводить на иностранные языки, его пьесы в постановке Московского Художественного театра — «Чайка», «Дядя Ваня», «Три сестры», «Вишневый сад» — совершают настоящий переворот в театральном искусстве.

В своих произведениях Чехов дал правдивое и глубокое изображение жизни современного ему общества. Бездушные мещанские порядки, полное невнимание к человеку, презрение к его достоинству, чинопочитание, подхалимство, пошлость, торжество сильного над слабым, богатого над бедным, погоня за наживой, карьеризм, лицемерие, грубость, темнота — все это лежало тогда тяжким гнетом на всей русской жизни. Уже в ранних своих мелких очерках,

Чеховские образы живучи. Мы говорим, что Россию душили «унтеры Пришибеевы», что в русском чиновнике и обывателе ютилась душа «хамеона», что целые поколения русских детей калечились «человеками в футлярах». Для нас, людей советской эпохи, чеховское наследие представляет глубокий интерес. Оно вводит нас в историческое познание той жизни и того строя, которые были ниспровергнуты революцией. В окружающей нас жизни осталось немало того, что изображал Чехов. Его рассказы помогают нам яснее видеть и узнавать эти остатки затхлого прошлого, а стало быть и бороться с ними, искоренять их в других и в себе самих.

Язык, стиль, приемы Чехова как писателя не только в наши дни, но еще на долгие годы будут служить непревзойденными образцами.

А. Д.

# Работа за первое полугодие 1939 года и дальнейшие перспективы

Программа за 1-е полугодие текущего года выполнена по приисковому управлению на 82,2 процента, в том числе: гсдобыча — 216 проц., отдельно Барит — 83,3 проц., старательская добыча — рудное — 71,8 проц. и мускульное — 56,2 проц., при укомплектованности рабочей силой по рудной добыче на 79,2 проц. и по мускульной на 65 проц. При данной обеспеченности рабочей силой имелась возможность дать больше металла, минимум как на 10—15 проц. против фактически данного. Отсюда вывод, что руководящий персонал приисков вопросу правильной расстановки рабочей силы не уделяет необходимого внимания и производительность труда на забойщика равна 95,4 проц. в первом квартале и 102 проц. во втором. Валовая же производительность еще ниже, чем на забойщика.

Руководство приисками ничего не сделало для того, чтобы закрепить рабочую силу на производстве. Это подтверждается тем, что когда с приисков в IV квартале прошлого года ушло 779 человек, то начальники приисков никаких выводов из этого факта не сделали; постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28-ХII-38 года до сознания каждого рабочего своевременно не довели, не разъяснили, работы в артелях в сторону повышения зарплаты старателей не прекратили. В результате этого за первое полугодие 1939 года с производства ушло еще 1138 человек или 30 проц. всего состава.

Срыв выполнения производственной программы — результат беспечности, нерадивого и безразличного отношения к живым людям. Это ярко видно на примере прииска Мало-Толмовой, выполнившем полугодовую программу на 31 проц., Христиновск — 50 проц., Урское — 22 проц. Руководители данных приисков потеряли чувство ответственности за порученное им дело. Объективных причин, объясняющих невыполнение производственной программы, нет. В частности среднее содержание в песках выдерживает плановые показатели, следовательно выполнение программы зависит только от нас самих, от руководителей приисков.

Возможность выполнения программы доказана значительным улучшением работы Егорьевской группы, которая до 1-VI шла на уровне 65

проц. к плану, а за июнь, при 71 проц. укомплектованности рабочей силой, выполнила программу на 84 проц. Значительно улучшила свою работу Балдинская группа, выполнившая план июня на 125 проц., причем на Балдине исчерпана далеко не все возможности и фактическое содержание металла в песках дает им возможность дать значительно лучшие показатели.

Газета «Стахановец золотодобычи» уже отмечала наличие штурмовщины в работе приисков. Нужно сказать, что штурмовщина, истерика в работе присуща не только отдельным приискам, по всему приисковому управлению. Это подтверждают следующие данные выполнения плана по управлению по декадам:

Апрель 1 декада 49,6 проц., II декада — 70,5 проц., III декада — 105 проц. Май I декада 54,7 проц., II декада — 66,3 проц., III декада 117,8 проц. Июнь I декада 52,1 проц., II декада 68,3 проц., III декада 117 проц.

Изжитие этой истерии будет способствовать выполнению программы.

Вопросами развития стахановского движения мы не занимаемся. Численность стахановцев не имеет роста: на I-I имелось 734 стахановца, на I-IV — 636 человек и на I-VII — 791 человек. Число ударников дает уменьшение с 1409 человек, имевшихся на I-I, до 1008 человек на I-VII. Резкое снижение социалистических методов труда дает Козинскую группу, Христиновск, Мало-Толмовая и Егорьевск. Еще худшее положение в части передачи опыта работы лучших стахановцев. До этого мероприятия у отдела труда приискового управления руки не дошли. А такой работой надо заниматься. Мы имеем прекрасные образцы работы лучших стахановцев. Вот несколько образцов работы лучших стахановцев за последний месяц: тов. Крючковский Б. Г. прииска Мало-Толмовая — 207 проц., т. Баженов Д. М. того же прииска — 211 проц., тов. Вагайцев И. А. из артели XVII партсъезда дал за месяц 324 проц. месячной нормы, тов. Ишимов с Егорьевского прииска дал 192 проц., забойщик тов. Шакурин П. С. с Козинского прииска дал 140 проц. и т. д.

Множить ряды стахановцев, передавать их опыт другим рабочим — наша повседневная задача.

Для того, чтобы выполнить и перевыполнить программу за 2 полугодие, а возможности к этому имеются, необходимо:

Упорядочить расстановку рабочей силы, довести соотношение забойщика к валовому не более, как 1:8 и тем повысить заработок старателя. Освоить новые, вводимые с июля, нормы выработки всеми рабочими старателями. Пересмотреть весь состав поверхностных рабочих, включительно до бригадиров и старших артелей, за счет этого усилить добывочные работы в горе.

На Баритруднике установить на иловой секции второй Логуашер, ввести обазательную сортировку сланцев.

Использовать в Салапире на вскрыше сланцев экскаватор и освободившуюся рабочую и тягловую силу, перебросить на транспортировку руды, обеспечив бесперебойную работу амальгамационных фабрик.

Наладить работу гидравлического ваншерда на Толмовой. Серьезно задуматься над вопросом укомплектования старательских артелей из числа одиночек вольноприносителей. В ближайшее время перевести шахту № 25 на работу гидротранспортом.

В Егорьевске нужно усилить воодушевленное хозяйство и применить мониторные промывки, дающие большую продуктивность и экономию рабочей силы.

В ближайшие дни установить на Христиновске электролебедку, приблизить промывку к шахте.

На Урском прииске нужно перейти на разработку участка Широкий лог. На Бирюле пустить в эксплуатацию чашу Бейльдова.

Козинскому прииску, имеющему все возможности не только выполнять, но и перевыполнять программу, надо покончить с расхлабанностью в работе, добиться повышения производительности труда, правильно расставить рабочую силу.

Всему руководящему персоналу и горному надзору надо добросовестно относиться к порученной работе, чувствовать ответственность и болеть за производство, повседневно помогать артелям, укреплять их организационную и финансовую мощность.

При соблюдении всех этих условий программа может быть выполнена и будет выполнена.

Звездкин.

## Разбазаривают государственные средства

Салапирский золотопромснаб занимается вспомогательным капитальным строительством. При строительстве он не придерживается единых государственных норм и расценок, а расходует деньги направо и налево. В феврале текущего года Золотопромснаб приступил к строительству магазина стоимостью в 15.000 рублей. Это строительство не было оформлено соответствующими техническими документами, без утверждения типового списка.

Оплата рабочим, занятым на строительстве, производилась без всякого контроля и учета сделанной работы.

Было вырублено стек, например, 136 квадратных метров, а оплатили за 488 метров. Бригада плотников работала сдельно и если расценчивала работу бригады по единным нормам и расценкам, то им приходилось бы получить 561 рубль. Вместо этого им наряд был выдан

Чечулин.

## Улучшить профработу

Отчетно-выборное собрание профсоюзной организации Козинского прииска будет проходить 15 июля. Это обязывает все общественные организации прииска и в первую очередь прииском усиленно заняться подготовительной работой, развертыванием массовой работы, оказанием помощи членам союза в изучении инструкций по выборам, развертыванием стахановского движения, повседневно заниматься вовлечением в члены союза, ликвидировать задолженность по членским взносам, привести в должный порядок все профсоюзное хозяйство.

Ничего этого на Козинске пока нет. С того времени, как стали готовиться к отчетно-выборным профсоюзным собраниям, на Козинске не приняли в члены союза ни одного человека, а охват членством равен

только 69 проц. к общему числу работающих. Взимание членских взносов поставлено из рук во плохое. План по сбору членских взносов, за второй квартал, выполнен только на 18 проц. у многих членов союза имеется многомесячная задолженность по членским взносам. Так, например, Гладких И. не платил взносы в течение 9 месяцев, Кротов, Михайлов и Сыров не платили по 6 месяцев и т. д.

Массовой работы, направленной на обеспечение полной явки на голосование, не проводится и прииском, видимо, надеется на самотек.

Надо партийной и комсомольской организацией помочь прииску в подготовке и проведении профсоюзного отчетно-выборного собрания.

Волов.

## Бездушное отношение к людям

25 июня стахановец электростанции Козинского прииска Микишев должен был явиться в Гурьевск по вызову Райвоенкомата. В этот же день сотрудник приисковой конторы Сизиков хотел увезти тяжело больную жену в Гурьевск. Сизиков и Микишев обратились к начальному прииска т. Юшкову с просьбой дать

им лошадь для поездки в Гурьевск. Но тов. Юшков к их просьбе отнесся бездушно и лошадей не дал, а Сизикова совсем не отпустил. Микишеву пришлось идти в Гурьевск пешком.

Нужно сказать, что для никников и охоты тов. Юшков лошадей находит.

Круглов.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

## БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

(О работе товарища Сталина «Об основах ленинизма»  
(Продолжение. Начало см. в № 29).

Товарищ Сталин опубликовал свою работу «Об основах ленинизма» в 1924 году, когда мы еще не завершили восстановление народного хозяйства.

Мы всячески старались, пользуясь новой экономической политикой, укреплять союз рабочих и крестьян, укреплять смычку между городом и деревней, мы уже делали первые шаги в развертывании социалистической индустрии. В тот период многие еще не представляли себе ясно пути нашего развития. При обсуждении экономических вопросов в дискуссии 1923 г. троцкистские предатели своими предложениями стремились превратить СССР в приют мировой капиталистической системы. В этом же направлении шли все

помыслы бухаринских капитулянтов, приглашавших кулачество «обогащаться» и «врастать в социализм». Линия реставрации капитализма, линия превращения нашей родины в колонию империализма, ясно и определенно господствовала в замыслах троцкистско-бухаринских предателей, ставших уже в то время платными агентами иностранных разведок.

Товарищ Сталин, храня во всей чистоте ленинские заветы, дал партии широкую перспективу социалистического строительства, перспективу построения нашими собственными силами социалистического общества.

Исходя из ленинской теории о безусловной возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране.

Тип. из-за газ. «Знамя Ильинца».

вой стране — не самоцель, а средство — путь к мировой социалистической революции. Наша победа облегчит пролетариев других стран свергнуть капитализм, мы должны стремиться к тому, чтобы ликвидировать капиталистическое окружение и заменить его социалистическим, — так учит товарищ Сталин в работе «Об основах ленинизма». Эти гениальные указания остаются и по сей день высшим законом ВКП(б).

\*

Товарищ Сталин в лекциях «Об основах ленинизма» с исключительной силой и остротой говорил о том, что победившему пролетариату предстоит серьезнейшая борьба против своих врагов. Буржуазия и ее агентура не перестанут бороться против рабочего класса, ставшего господствующим в государстве. Товарищ Сталин указывал в своей работе на три главных задачи, которые встают перед диктатурой пролетариата на другой же день после победы:

(а) сломить сопротивление сверг-

Уполномоч. № В-34552

нутых и экспроприированных революцией помещиков и капиталистов ликвидировать все и всякие их попытки к восстановлению власти капитала;

б) организовать строительство в духе слияния всех трудящихся вокруг пролетариата и повести эту работу в направлении, подготовляющем ликвидацию, уничтожение классов;

в) вооружить революцию, организовать армию революции для борьбы с внешними врагами, для борьбы с империализмом» (там же, стр. 25).

Обозревая более чем двадцатилетний путь развития Страны Советов, мы можем утверждать, что все наши успехи, все наши победы достигнуты нами благодаря выполнению этих трех основных задач.

Продолжение см. в № 31

Ответственный редактор  
Н. ПАНФИЛОВ.  
Тип. 1000, зак. № 528